



通榆一女子被水冲走 生死时刻 57岁村主任 跳河救人



“当时情况非常紧急，落水的女子危在旦夕，我的水性也一般，只会一些‘狗刨’，来不及多想就跳到河里……”8月18日晚，通榆县兴隆山镇同发畜牧场东兴后村村主任李柏春回想起前一天发生的惊险一幕，仍然心有余悸。

今年57岁的李柏春，当村主任15年，防汛是他的工作职责之一，10多年前他在同一个地点也曾经救过一车的人。

意外>> 夫妻驾车抄近路过河落水

李柏春说，事发地是一条滚水坝，自从1998年洪灾过后，通榆县近年来雨水不多，这条滚水坝平时可以安全通行，人车都能过。但今年雨水较大，汛情较重，河面足有500米宽，水流湍急，根据同发畜牧场的要求，东兴后村包括他在内组成3人的防汛小组，日夜巡视，并且在水坝上安装了提示牌：“汛期危险，禁止通行”。

据事后了解，当事人是一对夫妻，在附近承包种植有30多公顷的花生地，8月17日上午9时许，夫妻二人驾车准备到地里播撒农药。前些天他们曾在同一地点驾车通过水坝，当时水流较小，两人感觉应该可以通过，如果绕行至少要多花1小时，于是为图方便冒险通过。当时车辆已通过河面一多半，没想到水流很急，一下把小轿车冲到水坝下面，夫妻俩连人带车都落入水中，好在车没有完全沉入水，两人逃出车内后被水冲到下游。丈夫跌跌撞撞扑腾上了岸，妻子则被水冲到河道中的一处“小孤岛”，拽着几根蒲草，勉强站立。

“孩子妈，你坚持住，我找人救你！”当时丈夫疯了似的喊人，但附近正干活的村民都不会水。丈夫慌乱中找到河边一辆带着钥匙停放的车，喊了几声无人后，情急下驾车去找人救援，留下妻子独自在冰冷的河水中坚持，时间一分一秒地过去，妻子的体力越来越弱……

紧急>> “得知有人落水，我借条绳子奔去”

“我当时驾车正要去坝上巡视，路边村民告诉我有人落水了，车也掉河里了！”李柏春说，当时正好路过村民王财家，他赶紧借了一条十几米长的粗绳，驾车飞奔现场。

李柏春回忆说，现场有几名围观的村民，都在鼓励掉水的女子坚持住。“我什么都没想，边走边脱去外衣外裤，其实我的水性一般，只会‘狗刨’，但当时顾不了那么多了。”李柏春说，当时天气有些阴冷，不时有风吹过，女子手拽着青涩的蒲草，身体有些瘫软，头发衣服湿漉漉，身体在发抖。

“我喊了句坚持住，我就救你，别乱动！”李柏春背着绳子，“扑通”一声跳入水中。水很凉，很浑浊，由于涨水后，河道被冲刷得很不平整，1米8多的高，依然踩

不到底。李柏春怕女子着急乱动，加快速度靠近，但水流太急，把他冲到了分流的一条小河道，李柏春稍稍恢复体力，再次朝着女子方向游去。

“我接近她时，她已经有些站立不稳了，我把绳子拴在她腰上，一边游一边托着她往下游走，找到水浅的地方上岸，绕行1公里安全返回。”李柏春说，现场响起了掌声和叫好声，乡亲们立即帮着给二人换衣服，询问他们是否感觉身体不舒服。

此时，女子的丈夫带着救援的铲车急匆匆返回，见到妻子安然无恙，夫妻俩抱头痛哭。

感恩>> 夫妻再三致谢 他只答应吃顿便餐

李柏春说，遇险的夫妻俩40多岁，儿子刚刚大学毕业正在实习，本来想秋收卖了花生助儿子一臂之力，没想到险些失去生命。

“当时女子说，一度曾感到绝望，想起儿子还是奋力坚持着！”李柏春说，夫妻俩为感谢救命之恩，非要给钱，被他当场拒绝，随后夫妻俩强烈要求一起吃顿饭，以表恩情。眼见夫妻俩一身狼狽，自己也在救人过程中腿部被树枝、石头擦伤，于是一边烘干衣服，一边吃了顿便餐。

在铲车的拖拽下，掉在河里的小轿车也被拉上岸，经过简单检修可以继续驾驶，夫妻俩就离开了。他们走后，李柏春和村民们把现场的滚水坝两侧封堵上了，禁止一切人车通行，确保不再发生危险。

“一开始没告诉家里人，但有村邻在微信群里发出了这件事，家里人还是知道了，有些担心，但还是很赞同我救人的举动。”李柏春说，自己救人的过程被很多村民传到了网上，没想到受到很多人的关注和点赞，但他觉得这是自己应该做的，见到生命受到危险，谁都会上前帮忙，何况自己还身为村干部。

截至本报发稿前夕，为了防汛和防疫需要，李柏春一刻没耽误，一直坚守岗位。他说，不少村民要请他吃饭压惊，也有人问身体有无大碍，这些嘘寒问暖的问候让他感到很温暖，也很感动。他表示，在10多年前同一个地点，他曾救过一车人，但当时的水没有今年这样湍急。他也借助本报提醒大家，水火无情，汛期出行一定要注意安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道
受访者供图

城市晚报联合阿里巴巴天天正能量 征集微电影、沙画等艺术作品 最高奖两万

为了带动社会上更多人一起参与到正能量的传播行动中，让凡人善举得到更充分展现，即日起，阿里巴巴天天正能量联合城市晚报在内的全国30多家合作媒体，正式启动“繁星满天——天天正能量获奖故事IP开放计划”，诚邀社会上有能力、有爱心的个人或团队，对正能量获奖故事进行艺术化的再创作。

活动期间，天天正能量所有获奖故事IP将面向全社会开放，参与创作者可以选择其中任何一个获奖故事IP进行艺术再创作，每个获奖故事的具体内容可关注天天正能量公众号(ID:zhnlali)获取，或者进入天天正能量官网(now.taobao.com)查询。为了方便创作者更精准地找到合适的题材，

天天正能量工作人员也结合故事的影响力、传播力、社会示范价值等维度精选了200个经典正能量故事IP供创作者优先选择，可通过天天正能量官网(now.taobao.com)首页右侧的“公益项目”导航栏进行下载。

本次活动面向全社会开放，大专院校影视传媒、导演编剧等相关专业在校学生，专业视频创作者、在线工作者、草根原创者，视频爱好者、专业的视频制作平台及团队等，均可报名参与。

过去多年来，城市晚报以践行媒体责任、传播社会正能量为使命，先后推出了一系列引发全国广泛关注的正能量故事，其中拒绝卖货救下轻生女顾客的吉林四平大姐王静梅入选了首批开放的200个经典正能

量故事。

活动最后，天天正能量将根据作品网上传播情况及评委投票，从所有参评作品中评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名、优秀奖20名，颁发荣誉证书和奖金，奖金分别为2万元、1万元、5000元、1000元不等。其中特别突出的作品，还将获得天天正能量平台重点传播推广的权益。

据阿里巴巴天天正能量相关负责人透露，此次活动作品征集时间为即日起至2021年12月31日。所有参评作品主题须积极向上，能够体现出获奖人物身上特有的精神气质，如温暖、感动、励志、坚强、诚信、乐观、勇敢、敬业、孝亲等感人的闪光点。

参评作品的具体形式不限，可以是微电

影、纪录片，也可以是动画、沙画等多种艺术表现形式，要求形式新颖，倡导独特风格、主题鲜明、情感丰富、有一定的视觉冲击。

需要特别提醒的是，所有有意参与本次活动的创作者，须提前向城市晚报或天天正能量平台报名。报名成功后，天天正能量工作人员会第一时间与创作者联系，协助创作者确定相关选题及创作形式，并提供更加详尽的案例信息，方便创作者在12月31日截止日前顺利完成相关作品的创作。

报名方式：城市晚报热线电话：88600997，还可以通过天天正能量官方微博 zhengnengliang@alibaba-inc.com 或者天天正能量公众号(ID:zhnlali)提交报名信息。城市晚报全媒体记者 吕闯 报道